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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 11 
september 2023  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att frågan om RFSL: Uppsalas uttalande angående polisen från Edvin Alam (M) 
inte får ställas, samt  

2. att övriga frågor får ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 
sammanträde den 11 september 2023. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
lämnar här sin motivering: 
 
Frågan om RFSL Uppsalas uttalande angående polisen från Edvin Alam (M) berör 
inte kommunfullmäktiges eller en nämnds handläggning och är av allmänpolitisk 
karaktär. Frågan får därmed inte ställas.  

Inlämnade frågor 

• Fråga om besked kring skolbibliotek på Vänge skola från Mattias Johansson (C) 
• Fråga om bidrag till etniska föreningar från Jonas Segersam (KD) 
• Fråga om cykelkonstverk på Stora Torget från Kent Kumpula (SD) 
• Fråga om ekologisk mat i kommunens verksamheter från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om information till synskadade från Carolina Bringborn (M) 
• Fråga om resurser till lågstadiet från Cecilia Forss (M) 
• Fråga om RFSL Uppsalas uttalande angående Polisen från Edvin Alam (M) 
• Fråga om uppfyllande av läroplanen vid Uppsalas förskolor från Magnus 

Wikberg (KD) 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2023-09-07 KSN-2022-03501 
  
Handläggare:  
Sara-Carin Öhman 

 
 
 

mailto:kommunledningskontoret@uppsala.se
http://www.uppsala.se/


 

 
 
 
 
 
 

 
Fråga om besked kring skolbibliotek för Vänge skola 
 

I och med S-V-MP-styrets beslut i Kulturnämnden (KTN) i april om åtgärdsplan för 
biblioteksverksamheten i Uppsala kommun, stänger folkbiblioteket i Vänge att från och 
med 1 januari 2024. I beslutsunderlaget rekommenderades att Vänge skola övertar 
Vängebibliotekets lokaler och bokbestånd, för att i enlighet med skollagen där bedriva 
ett skolbibliotek. Dock är det upp till Utbildningsförvaltningen och 
Utbildningsnämnden att avgöra detta. 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde 13 juni ställde jag därför en fråga till 
Utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin om när ett beslut skulle fattas kring 
Vänge skolas tillgång till skolbibliotek från årsskiftet. Hon uppgav då att förvaltningen 
arbetade med frågan för att snart komma fram med en lösning.  

Nu, tre månader senare, har läsåret startat och alltjämt saknas besked till lärare och 
elever om hur tillgången till skolbibliotek ser ut från 1 januari. Den allra bästa lösningen 
vore förstås att Utbildningsförvaltningen följer Kulturnämndens rekommendation och 
omvandlar folkbiblioteket till ett skolbibliotek.   
 
Jag vill därför fråga Utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S):  

 
- Kommer Vänge skola att få överta Vängebibliotekets lokaler och bokbestånd för att 

kunna nyttja som sitt skolbibliotek från och med vårterminen 2024?  
 

 
 
Mattias Johansson (C) 
Ledamot, Uppsala kommunfullmäktige 
23-09-06 

Centerpartiet Uppsala 
 



 
 

 

Fråga om bidrag till etniska föreningar 

 

Vi har i Uppsala kommun många föreningar, och det är viktigt att uppmuntra organisation 

och aktivitet bland medborgarna. Civilsamhället är bärande i samhället och kommunen 

behöver ha en god dialog med det. I vissa fall kan det vara på sin plats att ge bidrag från 

kommunen, men Kristdemokraternas uppfattning är att bidrag inte ska vara ett sätt att styra 

eller göra civilsamhället till en del av kommunens verksamhet.  

Uppsala kommun har tidigare gett ett särskilt bidrag till ”föreningar bildade på etnisk grund”. 

Jag tror det finns en stor risk med sådana bidrag, då föreningar bildade på etnisk grund kan 

tendera att bidra till segregation. Vi har på senare tid fått flera rapporter om föreningar som 

i praktiken är en utsträckt arm för förtryckarregimer i länder som Eritrea, Iran, Kina och 

Ryssland. I vissa fall är det inte specifika etniska föreningar, utan det kan vara trossamfund, 

vänskapsföreningar eller andra organisationer som fyller sådana syften. 

Vi har också ett problem i vårt samhälle att sprida västerländska värderingar och ett 

demokratiskt förhållningssätt. Inte minst synen på jämställdhet och människovärde är 

mycket bristfällig i många andra länder. Etniska föreningar kan därför innebära att de värden 

som är viktiga för att bygga vårt land i praktiken motverkas. 

I Uppsala kommun har det skett en utveckling där dessa bidrag numera sägs gå till just 

integration. Frågan är hur föreningar som bygger på en segregerande grundkonstruktion 

(etnicitet) kan bidra till ökad integration. 

 

Jag vill därför ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S): 

- Ger Uppsala kommun fortfarande bidrag till etniska föreningar, och i så fall i vilken 

form? 

- Ser du något problem med den typen av bidrag? 
 

Jonas Segersam (KD) 
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Fråga om cykelkonstverk på Stora torget 
 

Att Uppsala kommun satsar stora pengar på offentlig konst råder det nog inga delade 

meningar om. Däremot finns vitt skilda åsikter om hur mycket av våra gemensamma 

pengar som borde spenderas på konst, vissa skulle gladeligen spendera mer medan 

andra skulle vilja vara mer återhållsamma. 

Jag undrar vad ett av Uppsalas senaste tillskott av konst, cykeln på stora torget har 

kostat Uppsalas skattekollektiv. Den ser ut som en bronsmålad cykel i naturlig storlek, 

men den har troligtvis kostat betydligt mer än en bronsmålad cykel hade kostat att 

ställa upp. 

Det är viktigt att vi använder våra gemensamma skattemedel på ett ansvarfullt sätt 

och att vi säkerställer att vi får största möjliga valuta för pengarna. 

 

 

Med anledning av ovanstående frågar jag Erik Pelling: 

• Hur mycket har Hermescykeln sammanlagt kostat Uppsalas skattekollektiv? 

 

 

Uppsala 28 augusti 2023 

 

Kent Kumpula 

Gruppledare, Sverigedemokraterna 



Fråga från Therez Almerfors (M) till Hanna Victoria Mörck (V) om 

ekologisk mat i kommunens verksamheter  

2013 fattades långsiktiga beslut inom ramen för Uppsala miljö- och klimatprogram. Bland 

annat finns ett mål att Uppsala kommun ska nå så att andelen av maten i exempelvis skolor 

och äldreomsorg ska vara 100 procent ekologisk till år 2023.  

Vi kan under senare år konstatera att målet inte var rätt riktat. Därför har Moderaterna 

uttryckt kritik till detta vilket vi lyft i såväl budgetar som i kommunstyrelsen och i gemensam 

service. Vi ser hellre att det finns mål om mer närodlad mat både för att stödja lokala 

näringsidkare, men också för att tillvarata det som finns i vårt närområde, för att minska 

transporterna och för att öka självförsörjningen.    

För ett år sedan kunde vi höra att målet var långt från att uppnås.  

Jag vill därför fråga ordförande i gemensam service Hanna Victoria Mörck:  

- Kommer kommunen nå målet om att nå 100% ekologiska livsmedelsinköp till år 

2023? 

- Är det styrets ambition att Uppsala kommun ska nå målet om 100 % ekologisk mat? 

- Vad är bedömningen att det krävs i pengar och arbetsinsats för att nå det beslutade 

målet om 100%? 

Therez Almerfors (M)  

2023-09-06 

 



 

Fråga från Carolina Bringborn (M) till Rafael Waters (S) om 
information till synskadade 
 
I Uppsala Nya Tidning gick det den 4 september 2023 att läsa att ”Uppsala är en hänsynslös 
stad för den som är blind”. Bakgrunden var att Uppsala trots många anpassningar är en 
otillgänglig stad för den som är synskadad. Cykelparkeringarna står för nära ledstråken och 
avspärrningar på grund av ombyggnationer gör det svårt för den som är synskadad att ta sig 
fram. Genom artikeln efterlyser synskadades riksförbund ett sätt att få information om 
pågående vägarbeten och ombyggnationer. Det skulle till exempel kunna vara en app i 
telefonen med varningar om olika byggprojekt runt om i kommunen. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga gatu- och samhällsmiljönämndens ordförande 
Rafael Waters:  
 

• Har ni tagit hänsyn till synskadades förutsättningar vid ombyggnationer i city och finns 
det en plan för detta? 

• Är du beredd att avsätta pengar i budgeten för en tjänst som kan informera 
synskadade om förändringar i gaturummet? 

 
 
Carolina Bringborn (M) 
2023-09-04 
 



 

Fråga från Cecilia Forss (M) till Eva Christiernin (S) om resurser till 
lågstadiet  
 
Den 8 juni 2023 kunde vi läsa i UNT att Eva Christiernin (S) och Jennie Claesson (L) enats 
om att tilldela lågstadiet mera pengar. Redan till höstterminen skulle 10 miljoner kronor delas 
ut till lågstadieklasserna.  
  
Det har gått knappt två och ett halvt år sedan samma konstellation, då med (L) i spetsen för 
utbildningsnämnden, drog ned ersättningen till de yngsta eleverna med runt 10%. En skola 
kan inte bedrivas utan basresurser varför det blev extraresurserna som begränsades när 
pengarna tog slut. Och redan nu har Skolinspektionen konstaterat att Uppsala kommuns 
lågstadium är sämre än rikssnittet på att ge elever i behov av extra resurser det stödet som 
de behöver. 
  
Höstterminen har varit igång ett tag nu och skolorna med de yngsta eleverna fortsätter att 
leta efter möjliga neddragningar av kostnaderna då det inte kommit några besked om 
ytterligare pengar.  
 
Jag vill därför fråga utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S):  
 

- När får eleverna i lågstadiet de utlovade pengarna? 
  
  
Uppsala den 5 september 2023 
  
Cecilia Forss (M) 
 



 

Fråga från Edvin Alam (M) till Erik Pelling (S) om RFSL Uppsalas 

uttalande angående Polisen 

 

Den 25 augusti 2023 rapporterade UNT att RFSL Uppsala beslutat att neka Kriminalvården 

deltagande på årets pridetåg i Uppsala den 16 september. Enligt RFSL Uppsala beror 

beslutet på ”kopplingen” till Polisen.  

Det beror inte på någon illvilja mot kriminalvården, men vi vill bevara fokus på HBTQ-

personer och se till att deltagarna känner sig bekväma. Många känner sig inte bekväma med 

polisen och kriminalvården har en nära anknytning till dem, sa Ceres Haglund ordförande i 

RFSL Uppsala pride till tidningen. 

Jag blev illa berörd över uttalandet och beslutet av RFSL Uppsala. Polisen och 

Kriminalvården i Uppsala är viktiga aktörer som gör sitt yttersta för att bidra till trygghet för 

alla uppsalabor oavsett sexuell läggning. Jag beklagar att RFSL Uppsala på felaktiga 

grunder valt att porta Polisen och Kriminalvården från Uppsala Pride. Det kommer leda till 

ökad polarisering och att färre väljer att sluta upp bakom Pride som evenemang runtom i 

Sverige. 

Jag vill understryka att uttalanden från RFSL Uppsala inte är likalydande med uttalanden för 

hela RFSL Sverige. Representanter från andra RFSL-föreningar har tagit kontakt med 

undertecknad och uttryckt förvåning över Uppsalasektionens uttalanden. Även 

representanter från andra partiers HBTQ-nätverk, samt andra HBTQ-organisationer har 

uttryckt samma förvåning till mig och beklagat RFSL Uppsalas beslut. Vägen fram för att öka 

känslan av trygghet är genom dialog och samtal på gemensamma plattformar. Genom sitt 

beslut sprider RFSL Uppsala en felaktig bild av svensk polis. Det beklagar jag. 

Däremot är uttalandena från RFSL Uppsala problematiska givet att föreningen i många år 

erhållit verksamhetsbidrag av Uppsala kommun, samt har representation i kommunens 

jämställdhetsråd. Ett råd som är underställd kommunstyrelsen.  

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S):  

• Tycker kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling om RFSL Uppsalas uttalanden om 

Polisen i Sverige och Kriminalvården är acceptabla? 

• Är kommunstyrelsens ordförande beredd att tillsammans med alla partier jobba för att 

öka förståelsen hos invånarna och RFSL Uppsala om Polisens viktiga 

trygghetsarbete? 

• Överväger kommunstyrelsens ordförande att se över de offentliga bidragen till RFSL 

Uppsala om föreningen fortsätter sprida en felaktig bild av Polisen och 

Kriminalvården gentemot allmänheten? 

 

Edvin Alam (M) 

2023-09-04 

 



  Kristdemokraterna i Uppsala 

 

 

 
 

Till KF 2023-09-11, Fråga om uppfyllande av läroplanen vid Uppsalas förskolor  

Då våra barns gamla förskola lades ned fick vi, efter många turer och påtryckningar, komma 

på informationsträff till den nya placeringen på förskolan Brune. Bland informationen som 

huvudpedagogen förmedlade var att en av grundpelarna på Brune var att de har ett 

”normkritiskt arbetssätt”.  

Nu skulle man kunna tro att normkritik på ett dagis handlar om att man ska var kritisk till 

normen att man äter upp maten man tagit eller normen att man låter alla vara med i leken 

eller kritisk till förtryckande normer som slöjor på små flickor, men icke. Det enda exemplet 

som gavs var att man varken bejakar barnets kön eller dess ålder.  

Detta är problematiskt i mer än ett perspektiv. Först så är det grammatiskt fel då normer är 

det ”normala” eller godtagna beteendet i t.ex. en social grupp (för att citera 

Nationalencyklopedin) och handlar alltså inte om vår fysiska tillvaro. Så om man vill förneka 

kön och ålder så är den korrekta termen anti-biologism eller verklighetsförnekelse. En 

persons ålder och kön bestäms vid befruktningsögonblicket och vid 12 veckor börjar 

könsorganen utvecklas. Att jämföra med exempelvis hörseln som utvecklas efter 15 veckor i 

mammas mage.  

Vad som är än mer problematiskt att man har detta anti-biologiska förhållningssätt på ett 

dagis är att det försvårar barns kognitiva utveckling. Ett litet barn lär sig genom att bygga 

upp sin begreppsbild av sin omgivning i digitala klossar som referensram, i svart och vitt, 

gammal och ung, mamma och pappa, en pojke har en snopp och en flicka har en snippa, för 

att därefter konstruera mer komplexa strukturer. Att då förneka barn deras mest 

fundamentala intryck är att likna vid hjärntvätt, där man först förnekar barnet vad de ser är 

sant, gör det förvirrat så att de förlorar sin referensram och slutligen att inpränta en ny 

”sanning”.    

Att ”normkritik” och ”normpedagogik” som är en nymarxistisk politisk trend med sin grund i 

Paulo Freire pedagogiska idéer1 till slut skulle letat sig ned även till mina barns skoltid är inte 

förvånande utan var snarast en tidsfråga. Men att praktiserande av denna teori skulle ta sig 

uttryck som står i direkt kontrast till läroplanen, som stipulerar ” Utbildningen ska alltid vila 

på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet när det gäller såväl innehåll som arbetssätt” 2, 

var något jag inte förväntade mig stöta på på förskolenivå.   

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utbildningsnämndens ordförande, Eva 

Christiernin:  

• Hur säkerställer UBN att kommunens förskolor följer läroplanen, speciellt med avseende 
på vetenskap och beprövad erfarenhet, och om detta inte sker, vilka insatser vidtar ni i så 

fall? 

• Vilka åtgärder kan en förälder vidta för att förhindra att deras barn (fortsatt) utsätts för 
oönskad politiskt indoktrinering av aktivistiska förskollärare? 

Uppsala 2023-09-04 

Magnus Wikberg, Ledamot för Kristdemokraterna 

 

1 Se exempelvis ”De förtrycktas Pedagogik” Paulo Freire, 1968 
2 Sidan 10, Lpfö 18 
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